Ceské vysoké uceni technické v Praze

Fakulta stavebni
Katedra technickych zarizeni a budov

Priloha C. 2

Vypocet tepelné zateze



LUVOU et h ettt b e b et a e e e et e E e Rt e Rt she e satesan e e bt e b e e bt e nneennees 2
P T 1 o3V e T 1] 1 ] SR 3
3 Pokoje Na VYChOANT TASAAE .........cocuriiieieee ettt e e et e e et e e e e bt ee e eeabaeeeeeasreeeeeanes 4
4 Pokoje Na ZAPAANT TASAUE...........oei ettt e e e e et e e e e etb e e e e e ab e e e e et e e e e eareeeeeanees 9
5 POSIHOVNG ..ttt b e b e b st san e e b e e b e reennees 13

5.1 Mistnost 0.12 - Maly @robni SAl........ccueiiiiiiiiiiiiiiee st e e e s e e e e araee s 14

5.2 MIStNOSt 0.13 - POSIOVNG ...ttt ettt st st sttt be e 18

5.3 Mistnost 0.18 — Velky aerobni SAl ..........cooouiiiiiciiie et e e 22
6 Souhrn vysledk( tepelnych ZiSKU.........cccuiiiiiiee e et 26
1 Uvod

V této kapitole se vénuji vypoctu tepelné zatéze jednotlivych mistnosti. Vypocet je proveden
dle CSN 730548 Vypocet tepelné zatézZe klimatizovanych prostord.

Prostup tepla konstrukcemi pfilehlymi k zeminé je po¢itan dle CSN 73 0540-4 - Tepelnd
ochrana budov - Cdst 4: Vypoctové metody, kde teplota zeminy je odhadnuta jako:

B©gr = 7 °C pro podlahu suterénu

Bgr =9 °C pro sténu suterénu

Solarni zisky

Solarni zisky jsou pocitany hodinoveé pro den 21. Cervence. Objekt se nachazi v Praze
v nadmorské vysce 318 m.n.m.

korekéni Cinitel na Cistotu atmosféry co = 0,85 pro vSechny mistnosti (méstské znecisténi)
Hodnoty stinicich soucinitel( s:
Spokoj = 0,504 (dvojsklo a vnitini Zaluzie)

Sposilovna = 0,6 (dvojsklo a matna poloprihledna félie)

Tepelny vykon osob
Jako tepelny vykon Clovéka byly prevzaty hodnoty dle ISO 7243:
300 W/osoba pro posilovnu (Stfedné tézka prace)

100 W/osoba pro pokoje (Sezeni, odpocivani)
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SKLADBY KONSTRUKCI

Vnitini pficka 150mm d [mm] AMW/m.K] |R [W/(m-K)]
Sadrova omitka 15 0,6 0,025 Rsi = 0,13
CPP 120 0,8 0,150 Rse = 0,13
Sadrova omitka 15 0,6 0,025
>di= 150 2Ri= 0,200
u=|  2,174[m2.k/w |
Strop d [mm] A W/mK]  [R [W/(m-K)]
Vinyl 5 0,2 0,025 Rsi = 0,1
Anhydrit 80 1,2 0,067 Rse = 0,17
7Bl 220 1,5 0,147
Omitka sadrova 15 0,6 0,025
2di= 320 JRi= 0,263
u=|  1,875m2K/wW |
Podlaha suterénu prilehla k zeminé d [mm] AW/m.K] |R [W/(m-K)]
Pryz 20 0,16 0,125 Rsi = 0,17
Anhydrit 60 1,2 0,050 Rse = 0
ZB deska| 200 1,5 0,133
podkladni beton 100 1,3 0,077
>di= 380 2Ri= 0,385
u=|  1,801|m2-k/W |
Stiecha d [mm] AW/m.K] |R [W/(m-K)]
Hydroizolace 8 0,2 0,040 Rsi = 0,1
XPS 200 0,034 5,882 Rse = 0,04
78| 230 1,5 0,153
sadrova omitka 15 0,6 0,025
2di= 453 JRi= 6,101
u=|  0,160{m2.K/W |
Vnéjsi nadzemni sténa d [mm] AMW/m.K] |R [W/(m-K)]
vnéjsi omitka 15 0,8 0,019 Rsi = 0,13
EPS 140 0,039 3,590 Rse = 0,04
78| 190 1,5 0,127
sadrova omitka 15 0,6 0,025
adi=| 360 3Ri = 3,760
u=|  0254)m2K/W |
Vnéjsi podzemni sténa d [mm] A W/m.K] |R [W/(m-K)]
Hydroizolace 10 0,2 0,050 Rsi = 0,13
XPS 100 0,034 2,941 Rse = 0
ZB| 215 1,5 0,143
sadrova omitka 15 0,6 0,025
2di= 340 JRi= 3,160
U=| 0,304[m2:K/W |
Okna
Dvojsklo soucinitele prostupu tepla U U =| 1,2|m2-K/W
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3 Pokoje na Vychodni fasadé

Jedna se o pokoje s okny orientovanymi na Vychodni stranu. 19 pokojl na kazdém podlazi
s identickou dispozici. Jsou na 1.NP — 6.NP a celkem je jich tedy 114.

Soldarni zisky jsou pro vSsechny pokoje Vychodni fasady uvazovany identické. Stejné tak vnitini
zisky, ale liSit se budou zisky prostupem obdlky budovy pro pokoje v 6.NP, kde pfibydou zisky
prostup tepla plochou stfechou.

6.20 \
“ Pokoj 11 \
=i S

-~ 5865

2400

Pldorys pokoje
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Poloha slunce v 5:00 v 11:00

Z obrdazkl polohy slunce je zjevné, Ze solarni zisky ma smysl pocitat pouze pro dobu mezi
5:00 — 11:00. Je 12:00 je slunce presné nad objektem a sluneéni paprsky jiz nedopadaji do
pokoju.

Tepelny zisk Qcelkem plati pro pokoje pod plochou stfechou (6.NP). Pro dalsi pokoje by se
mél provést novy vypocet, nicméné z vypoctu vyplyva, Ze zisk ze stfechy je pouze 15W, coz je
zanedbatelna hodnota. Uvazuji tedy tepelny zisk 788,3W pro vSechny pokoje orientované na
Vychod.
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Solarni zisky radiaci - Pokoje na Vychodni fasadé
difazni difazni | korekéni Hloubka o délka stinu Al vystedny
hodina | slunecni slune¢ni | Ccinitel na H?d,n?ty Ploch’a Sitka Vyska | Hloubka okna Vyska | Slunecni | Azimut délka St'hu od od okraje Oslunéna prostup tepla
dne radiace radiace Cistotu Stl?_lc_Wh . okenniho okna okna okna vzhledlem k slunce | azimut stény okraje slunovalmu plocha radiaci jednim
i soucinitelQ otvoru hornimu slunovalmu 1 okna
[W/m2] [W/m2] | atmosféry stindni 2 oknem
lo lodif c0 s So[m2] | a[m] b [m] d [m] ¢ [m] h a Y el [m] e2[m] |[Sos[m2] Qor
5 83 45 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 6 67 90 0,059 0,011 3,02 109,94
6 322 87 0,85 0,504 3,135 1,9 165/ 0,14 0,1 15 77 90 0,032 0,027 3,03 422,61
7 481 80 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 25 88 90 0,005 0,047 3,04 630,02
8 539 100 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 34 100 90 0,025 0,068 2,97 693,38
9 505 117 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 44 114 90 0,062 0,106 2,84 631,51
10 389 130 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65/ 0,14 0,1 52 131 90 0,122 0,169 2,63 471,69
11 232 139 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 58 152 90 0,263 0,340 2,14 282,52
12 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 60 180 90 175,807| 217,239|37492,41 0,00
13 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 58 280 90 0,024 0,162 2,79 0,00
14 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65/ 0,14 0,1 52 229 90 0,122 0,170 2,63 0,00
15 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 44 246 90 0,063 0,106 2,84 0,00
16 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 34 260 90 0,025 0,068 2,97 0,00
17 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 25 272 90 0,005 0,047 3,04 0,00
18 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65/ 0,14 0,1 15 283 90 0,032 0,027 3,03 0,00
19 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 6 293 90 0,059 0,011 3,02 0,00
el=[dtg(a-g)] e2=[ctgh/cos(a-g)] Sos=(a- el).(b- e2) Qor= [ Sos.lo.co + ( So - Sos ). lo dif 1.5 Qor,max = 693,38 W
(8 hodin)
Primérné tepelné zisky radiaci za dobu provozu feseného prostoru Qorm (W)
¥ @ari 2Qor = 324166 W
Qorm = n n= 7 (pocet hodin provozu fe$eného prostoru)
Qorm = 463,09 W
Vliv akumulace stavebnich konstrukci AQ
AQ =0,05M * At M= 2000 kg (hmotnosti obvodovych stén mistnosti)
At = 2°C (maximalni pripusténé pozadované prekrocené teploty v prostoru (obvykle 1-2 K))

AQ = 200 W
Lze vliv akumulace uvazovat?

Qor,max - AQ > Qorm
693,38 - 200 > 463,09 => |ze uvaZovat s vlivem tepelné akumulace
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TEPELNE ZISKY NEPRUSVITNYMI KONSTRUKCEMI

Qs =Qs1 +Qs2 +Qs3 + Qs4 [W]

Vnéjsi sténa:
Qs1=US. [(trm-ti) + m.(try - trm )]
U= 0,254| W/m2K
S= 3,537 m2
ti= 26(°C
d= 0,36|m
m = 0,223
trm = 30,9
ty = 45,4((21. ¢ervenec, 8 hodin, Vychod)
| asi= 7,31|W

Vnitfni sténa:

Qs2= U.S. (tout - ti)

U= 0,254 W/m2K
S= 3,537| m2
ti= 26|°C
ti out= 26|°C
| as2 < 0,00(W
Stiecha:

Qs3=U.S. [(trm-ti) + m.(try - trm )]

U= 0,16] W/m2K
S= 13,97| m2
ti= 26(°C
d= 0,456|m
m= 0,126
trm = 30,9
ty = 45,4((21. ¢ervenec, 8 hodin, Vychod)
| as3= 15,04|W
Podlaha:
Qs4 = U.S. (tout - ti)
U= 1,875| W/m2K
S= 13,97| m2
ti= 26(°C
ti out= 26(°C
| as4=| 0,00(W

Celkovy tepelny zisk obalkou:

[ as=[ 22,35(w

U - soucinitel prostupu tepla [W / ( meK )]

S - plocha stény bez oken [ m? ]

tm - Primeérna rovnocenna sluneéni teplota vzduchu za 24 hodin
m - soucinitel zmen3eni teplotniho koliséni pfi prostupu tepla sténou
d - tloustka stény [m2 ]

m=(1+7,6d)/2500°d

U - soucinitel prostupu tepla [W / ( meK )]
S - viech vnitinich stén [ m? |

ti out - teplota za vnitini pfickou

U - soucinitel prostupu tepla [W / ( meK )]

S - plocha stény bez oken [ m? ]

tm - Primeérna rovnocenna sluneéni teplota vzduchu za 24 hodin
m - soucinitel zmenseni teplotniho kolisani pfi prostupu tepla sténou
d - tloustka stény [m2]

m=(1+7,6d)/2500°d

U - soutinitel prostupu tepla [ W / ( mEK )]
S - véech vnitinich stén [ m? |

ti out - teplota za vnitini pfickou
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DALSi TEPELNE ZISKY

Od osob Q1 - produkce tepla jednoho ¢lovéka
Qos=Ql1.n n - pocet lidi
Ql= 100|W
n= 2
Qos = 200|W
Od elektrickych zafizeni
| Qel =| 130|wW |(odhad)
Od svitidel
| Qosv =| 120|w |

V'

Celkova tepelna zatéz - Pokoje na Vychodni fasadé

Solarni zisky - radiaci |asolar = | 693,38|W
Prostup tepla oknem Qok = Uo * So * (te-ti)

Qok = 1,2 * 3,135 * (32-26)

Qok = 22,57|W
SniZeni zisk( akumulaci laq = | -200|wW
Zisk neprisvitnymi konstrukcemi |Qs = | 22,35|W
Zisk od osob |Qos = | 200|W
Od elektrickych zafizeni |Qe| = | 130|W
Od svitidel |Qosv = | 120|W
Celkovy tepelny zisk pro mistnost |Qcelkem = | 988,30(W
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4 Pokoje na Zapadni fasadé

Obdobna situace jako v kapitole 3, mistnost je identicka akorat orientovana na Zapad.
Solarni zisky tedy budou maximalni v odpolednich hodinach mezi 13:00 az 19:00.

Pokoje na
Zapadni fasadé

.......

Poloha slunce v 12:00 v 13:00 ve 19:00
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Solarni zisky radiaci - Pokoje na Zapadni fasadé
difazni difazni | korekéni Hloubka o délka stinu Al vystedny
hodina | slunecni slune¢ni | Ccinitel na H?d,n?ty Ploch’a Sitka Vyska | Hloubka okna Vyska | Slunecni | Azimut délka St'hu od od okraje Oslunéna prostup tepla
dne radiace radiace Cistotu Stl?_lc_Wh . okenniho okna okna okna vzhledlem k slunce | azimut stény okraje slunovalmu plocha radiaci jednim
i soucinitelQ otvoru hornimu slunovalmu 1 okna
[W/m2] [W/m2] | atmosféry stindni 2 oknem
lo lodif c0 s So[m2] | a[m] b [m] d [m] ¢ [m] h a Y el [m] e2[m] |[Sos[m2] Qor
5 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 6 67 270 0,059 0,011 3,02 0,00
6 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 165/ 0,14 0,1 15 771 270 0,032 0,027 3,03 0,00
7 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 25 88 270 0,005 0,047 3,04 0,00
8 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 34 100 270 0,025 0,068 2,97 0,00
9 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 44 114 270 0,063 0,106 2,84 0,00
10 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65/ 0,14 0,1 52 131 270 0,122 0,170 2,63 0,00
11 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 58 152 270 0,264 0,341 2,14 0,00
12 0 0 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 60 180 270 175,807| 217,239|37492,41 0,00
13 232 139 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 58 280 270 0,025 0,162 2,79 301,46
14 389 130 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65/ 0,14 0,1 52 229 270 0,122 0,169 2,63 471,69
15 505 117 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 44 246 270 0,062 0,106 2,84 631,51
16 539 100 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 34 260 270 0,025 0,068 2,97 693,38
17 481 80 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 25 272 270 0,005 0,047 3,04 630,02
18 322 87 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65/ 0,14 0,1 15 283 270 0,032 0,027 3,03 422,61
19 83 46 0,85 0,504 3,135 1,9 1,65 0,14 0,1 6 293 270 0,059 0,011 3,02 110,00
el=[dtg(a-g)] e2=[ctgh/cos(a-g)] Sos=(a- el).(b- e2) Qor= [ Sos.lo.co + ( So - Sos ). lo dif 1.5 Qor,max = 693,38 W
(16 hodin)
Primérné tepelné zisky radiaci za dobu provozu feseného prostoru Qorm (W)
¥ @ari 2Qor = 3260,66 W
Qorm = n n= 7 (pocet hodin provozu fe$eného prostoru)
Qorm = 465,81 W
Vliv akumulace stavebnich konstrukci AQ
AQ =0,05M * At M= 2000 kg (hmotnosti obvodovych stén mistnosti)
At = 2°C (maximalni pripusténé pozadované prekrocené teploty v prostoru (obvykle 1-2 K))

AQ = 200 W
Lze vliv akumulace uvazovat?

Qor,max - AQ > Qorm
693,38 - 200 > 465,81 => |ze uvaZovat s vlivem tepelné akumulace

10


Michal
Text napsaný psacím strojem
10


TEPELNE ZISKY NEPRUSVITNYMI KONSTRUKCEMI

Qs =Qs1 +Qs2 +Qs3 + Qs4 [W]

Vnéjsi sténa:
Qs1=US. [(trm-ti) + m.(try - trm )]
U= 0,254| W/m2K
S= 3,537 m2
ti= 26(°C
d= 0,36|m
m = 0,223
trm = 30,9
ty = 45,4((21. éervenec, 16 hodin, Zapad)
| asi= 7,31|W

Vnitfni sténa:

Qs2= U.S. (tout - ti)

U= 2,174 W/m2K
S= 3,537| m2
ti= 26|°C
ti out= 26|°C
| as2 < 0,00(W
Stiecha:

Qs3=U.S. [(trm-ti) + m.(try - trm )]

U= 0,16] W/m2K
S= 13,97| m2
ti= 26(°C
d= 0,456|m
m= 0,126
trm = 30,9
ty = 45,4((21. ¢ervenec, 8 hodin, Vychod)
| as3= 15,04|W
Podlaha:
Qs4 = U.S. (tout - ti)
U= 1,875| W/m2K
S= 13,97| m2
ti= 26(°C
ti out= 26(°C
| as4=| 0,00(W

Celkovy tepelny zisk obalkou:

[ as=[ 22,35(w

U - soucinitel prostupu tepla [W / ( meK )]

S - plocha stény bez oken [ m? ]

tm - Primeérna rovnocenna sluneéni teplota vzduchu za 24 hodin
m - soucinitel zmen3eni teplotniho koliséni pfi prostupu tepla sténou
d - tloustka stény [m2 ]

m=(1+7,6d)/2500°d

U - soucinitel prostupu tepla [W / ( meK )]
S - viech vnitinich stén [ m? |

ti out - teplota za vnitini pfickou

U - soucinitel prostupu tepla [W / ( meK )]

S - plocha stény bez oken [ m? ]

tm - Primeérna rovnocenna sluneéni teplota vzduchu za 24 hodin
m - soucinitel zmenseni teplotniho kolisani pfi prostupu tepla sténou
d - tloustka stény [m2]

m=(1+7,6d)/2500°d

U - soutinitel prostupu tepla [ W / ( mEK )]
S - véech vnitinich stén [ m? |

ti out - teplota za vnitini pfickou

11
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DALSi TEPELNE ZISKY

Od osob Q1 - produkce tepla jednoho ¢lovéka
Qos=Ql1.n n - pocet lidi
Ql= 100|W
n= 2
Qos = 200(wW

Od elektrickych zatizeni
| Qel =| 130|wW |(odhad)
Od svitidel
| Qosv =| 120|w |
Celkova tepelna zatéz - Pokoje na Zapadni fasadé
Solarni zisky - radiaci |Qso|ar = | 693,38|W
Prostup tepla oknem Qok = Uo * So * (te-ti)

Qok = 1,2 * 3,135 * (32-26)

Qok = 22,57|W
Snizeni ziskd akumulaci laq = | -200|w
Zisk neprusvitnymi konstrukcemi las = | 22,35|w
Zisk od osob |Qos = | 200|w
Od elektrickych zafizeni |Qel = | 130w
0d svitidel |Qosv = | 120|w
Celkovy tepelny zisk pro mistnost Qcelkem = 988,30|W

12
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5 Posilovna

Posilovna se nachazi Jizni ¢asti v 1.PP objektu. Mistnosti posilovny jsou do vice neZ poloviny
své vysky pod Urovni zeminy, coz vyrazné napomaha chlazeni interiéru. Dalsi vyhodou jsou
relativné mald okna o vy3ce 0,65 m a $ifce 1,9 m (plocha okna 1,235 m?2.) Dali vyhodou je
orientace oken pouze na Vychodni a Zapadni svétovou stranu, kde jsou solarni zisky obecné
nizsi, nez na Jizni.

Celkova kapacita celé posilovny je 40 osob s tim, Ze posilovna je rozdélena na vice
samostatnych ¢asti:

Mistnost 0.12 - Maly aerobni sal: 6 lidi
Mistnost 0.13 - Posilovna: 24 lidi
Mistnost 0.18 - Velky aerobni sal: 10 lidi

13
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5.1 Mistnost 0.12 - Maly aerobni sal

Mistnost orientovana na Zapad se tfemi okny o rozmérech 1,9x0,65 m. Celkova plocha oken

je 3,705 m2.

Solarni zisky se budou posuzovat ve stejnou dobu, jako v kapitole 4 (pokoje na Zapadni

fasadé). Tedy v rozmezi od 13:00 do 19:00.

Z hlediska tepelnych zisk( je mistnost je navrhovdna na maximalni pocet 6 téZce pracujicich
lidi. Tepelné zisky od osvétleni jsou 400 W a od dalsich elektrickych zafizeni jsou zanedbany
(v mistnosti jsou pouze reproduktory).

14

0.12

Maly aerobni sa o
42,51 m2
113,94 m3

730
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Solarni zisky radiaci - Maly aerobni sal
difazni difazni | korekéni Hloubka o délka stinu Al vystedny
hodina | slunecni slune¢ni | Ccinitel na H?d,n?ty Ploch’a Sitka Vyska | Hloubka okna Vyska | Slunecni | Azimut délka St'hu od od okraje Oslunéna prostup tepla
dne radiace radiace Cistotu Stl?_lc_Wh . okenmi:h okna okna okna vzhledlem k slunce | azimut stény okraje slunovalmu plocha radiaci jednim
i soucinitelQ otvorl hornimu slunovalmu 1 okna
[W/m2] [W/m2] | atmosféry stindni 2 oknem
lo lodif c0 s So[m2] | a[m] b [m] d [m] ¢ [m] h a Y el [m] e2[m] |[Sos[m2] Qor
5 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 6 67 270 0,059 0,011 1,18 0,00
6 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 15 771 270 0,032 0,027 1,16 0,00
7 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 25 88 270 0,005 0,047 1,14 0,00
8 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 34 100 270 0,025 0,068 1,09 0,00
9 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 44 114 270 0,063 0,106 1,00 0,00
10 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 52 131 270 0,122 0,170 0,85 0,00
11 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 58 152 270 0,264 0,341 0,51 0,00
12 0 0 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 60 180 270 175,807| 217,239|37666,32 0,00
13 232 139 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 58 280 270 0,025 0,162 0,91 340,93
14 389 130 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 52 229 270 0,122 0,169 0,85 391,89
15 505 117 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 44 246 270 0,062 0,106 1,00 447,52
16 539 100 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 34 260 270 0,025 0,068 1,09 456,66
17 481 80 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 25 272 270 0,005 0,047 1,14 403,45
18 322 87 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 15 283 270 0,032 0,027 1,16 323,64
19 83 46 0,85 0,6 3,705 1,9 0,65 0,14 0,1 6 293 270 0,059 0,011 1,18 119,57
el=[dtg(a-g)] e2=[ctgh/cos(a-g)] Sos=(a- el).(b- e2) Qor= [ Sos.lo.co + ( So - Sos ). lo dif 1.5 Qor,max = 456,66 W
(16 hodin)
Primérné tepelné zisky radiaci za dobu provozu feseného prostoru Qorm (W)
¥ @ari 2Qor = 2483,67 W
Qorm = n n= 7 (pocet hodin provozu fe$eného prostoru)
Qorm = 354,81 W
Vliv akumulace stavebnich konstrukci AQ
AQ =0,05M * At M= 2000 kg (hmotnosti obvodovych stén mistnosti)
At = 2°C (maximalni pripusténé pozadované prekrocené teploty v prostoru (obvykle 1-2 K))

AQ = 200 W
Lze vliv akumulace uvazovat?

Qor,max - AQ > Qorm
456,66 - 200 > 354,81 => Nelze uvaZzovat s vlivem tepelné akumulace
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TEPELNE ZISKY NEPRUSVITNYMI KONSTRUKCEMI
Qs =Qs1+Qs2+Qs3+Qs4+Qs5[W]

Vnéjsi sténa - nadzemni:

Qs1=US. [(trm-ti) + m.(try -trm)]

U= 0,254| W/m2K
S= 4,909| m2
ti= 26(°C
d= 0,36[m
m= 0,223
trm = 30,9
ty = 55,4((21. Eervenec, 16 hodin, Zapad)
| asi-] 12,94|W

Vnéjsi sténa - podzemni:

Qs2 = U.S. (Bgr - ti)

U= 0,304| W/m2K
S= 13,6] m2
ti= 26[°C
Ogr = 9|°C
| as2-] -70,28|W
Strop:
Qs3 = U.S. (ti out - ti)
Us= 1,875| W/m2K
S= 13,97| m2
ti= 26[°C
tout = 26[°C
| as3-] 0,00{W
Vnitini pricky:
Qs4 = U.S. (ti out - ti)
U= 2,174 W/m2K
S= 13,97| m2
ti= 26[°C
tout = 26|°C
| asa=] 0,00|W
Podlaha:
Qs5 = U.S. (Bgr - ti)
= 1,801| W/m2K
= 42,51 m2
ti= 26[°C
ogr = 7|°C
| ass=] -1454,65|W

Celkovy tepelny zisk obalkou:

[ as-|

-1512,00|W

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]

S - plocha stény bez oken [ m?2 ]

t,m - Primérnd rovnocenna slunecni teplota vzduchu za 24 hodin

m - soucinitel zmenseni teplotniho kolisani pfi prostupu tepla sténou

d - tloustka stény [m2]
m =(1+7,6d )/ 25007d

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]
S - véech vnitnich stén [ m? ]
ti - teplota vnitfniho vzduchu

Ogr - teplota zeminy

U - souinitel prostupu tepla [ W / ( m?K )
S - viech vnitfnich stén [ m? ]
ti out - teplota za vnitfni pfickou

ti - teplota vnitfniho vzduchu

U - soudinitel prostupu tepla [ W / ( m2K )]
S - véech vnitnich stén [ m? ]
ti out - teplota za vnitini prickou

ti - teplota vnitfniho vzduchu

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]
S - véech vnittnich stén [ m? ]
ti - teplota vnitfniho vzduchu

Ogr - teplota zeminy
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DALSi TEPELNE ZISKY

Od osob Q1 - produkce tepla jednoho ¢lovéka
Qos=Ql1.n n - pocet lidi
Ql= 300({W
n= 6
Qos = 1800|W

Od elektrickych zatizeni
| Qel =| ojw |(odhad)
Od svitidel
| Qosv =| 400{W |
Celkova tepelna zatéz - Maly aerobni sal
Solarni zisky - radiaci |Qso|ar = | 383,59|W
Prostup tepla oknem Qok = Uo * So * (te-ti)

Qok = 1,2 * 3,705 * (32-26)

Qok = 26,68(W
Snizeni zisk( akumulaci (zanedbdno) |AQ = | 0|W
Zisk neprisvitnymi konstrukcemi |Qs = | -1512,00|W
Zisk od osob |Qos = | 1800|W
Od elektrickych zafizeni |Qe| = | 0|W
0d svitidel |Qosv = | 400w
Celkovy tepelny zisk pro mistnost |Qcelkem = | 1098,27|W
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5.2 Mistnost 0.13 - Posilovna

Mistnost ma 6 oken orientovanych na Vychod a 5 oken na Zapad. Z hlediska solarnich ziska
tedy posuzuji zisky z Vychodni strany, protoZe zde prevazuiji.

Rozméry oken jsou stejné v celém podzemnim podlazi 1,9x0,65 m. Celkova plocha oken je
7,41 m2,

Z hlediska tepelnych zisk( je mistnost je navrhovdna na maximalni pocet 24 téZce pracujicich
lidi. Tepelné zisky od osvétleni jsou 1800 W a od dalSich elektrickych zafizeni 300 W.
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Solarni zisky radiaci - Posilovna
difazni difazni | korekéni Hloubka o délka stinu Al vystedny
hodina | slunecni slune¢ni | Ccinitel na H?d,n?ty Ploch’a Sitka Vyska | Hloubka okna Vyska | Slunecni | Azimut délka St'hu od od okraje Oslunéna prostup tepla
dne radiace radiace Cistotu Stl?_lc_Wh . okenmi:h okna okna okna vzhledlem k slunce | azimut stény okraje slunovalmu plocha radiaci jednim
i soucinitelQ otvorl hornimu slunovalmu 1 okna
[W/m2] [W/m2] | atmosféry stindni 2 oknem
lo lodif c0 s So[m2] | a[m] b [m] d [m] ¢ [m] h a Y el [m] e2[m] |[Sos[m2] Qor
5 83 45 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 6 67 90 0,059 0,011 1,18 218,09
6 322 87 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 15 77 90 0,032 0,027 1,16 517,04
7 481 80 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 25 88 90 0,005 0,047 1,14 581,29
8 539 100 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 34 100 90 0,025 0,068 1,09 678,96
9 505 117 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 44 114 90 0,062 0,106 1,00 707,61
10 389 130 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 52 131 90 0,122 0,169 0,85 680,88
11 232 139 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 58 152 90 0,263 0,340 0,51 635,71
12 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 60 180 90 175,807| 217,239|37666,32 0,00
13 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 58 280 90 0,024 0,162 0,91 0,00
14 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 52 229 90 0,122 0,170 0,85 0,00
15 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 44 246 90 0,063 0,106 1,00 0,00
16 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 34 260 90 0,025 0,068 1,09 0,00
17 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 25 272 90 0,005 0,047 1,14 0,00
18 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 15 283 90 0,032 0,027 1,16 0,00
19 0 0 0,85 0,6 7,41 1,9 0,65 0,14 0,1 6 293 90 0,059 0,011 1,18 0,00
el=[dtg(a-g)] e2=[ctgh/cos(a-g)] Sos=(a- el).(b- e2) Qor= [ Sos.lo.co + ( So - Sos ). lo dif 1.5 Qor,max = 707,61 W
(9 hodin)
Primérné tepelné zisky radiaci za dobu provozu feseného prostoru Qorm (W)
¥ @ari 2Qor = 4019,59 W
Qorm = n n= 7 (pocet hodin provozu fe$eného prostoru)
Qorm = 574,23 W
Vliv akumulace stavebnich konstrukci AQ
AQ =0,05M * At M= 2000 kg (hmotnosti obvodovych stén mistnosti)
At = 2°C (maximalni pripusténé pozadované prekrocené teploty v prostoru (obvykle 1-2 K))

AQ = 200 W
Lze vliv akumulace uvazovat?

Qor,max - AQ > Qorm
707,61 - 200 > 507,61 => Nelze uvaZzovat s vlivem tepelné akumulace
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TEPELNE ZISKY NEPRUSVITNYMI KONSTRUKCEMI

Qs=Qs1+Qs2+Qs3+Qs4 +Qs4 +Qs5 [W]

Vnéjsi sténa - nadzemni:

Qs1=US. [(trm-ti) + m.(try -trm)]

U= 0,254| W/m2K
S= 18,38| m2
ti= 26(°C
d= 0,36[m
m= 0,223
trm = 30,9
ty = 55,4((21. Eervenec, 8 hodin, Vychod)
| asi-] 48,43|W

Vnéjsi sténa - podzemni:

Qs2 = U.S. (Bgr - ti)

U= 0,304| W/m2K
S= 49,3| m2
ti= 26[°C
Ogr = 9|°C
| as2-] -254,78|W
Strop:
Qs3 = U.S. (ti out - ti)
Us= 1,875| W/m2K
S= 222,8| m2
ti= 26[°C
tout = 26[°C
| as3-] 0,00{W
Vnitini pricky:
Qs4 = U.S. (ti out - ti)
U= 2,174 W/m2K
S= 110[ m2
ti= 26[°C
tout = 26|°C
| asa=] 0,00|W
Podlaha:
Qs5 = U.S. (Bgr - ti)
= 1,801| W/m2K
= 222,8| m2
ti= 26[°C
ogr = 7|°C
| ass=] -7623,99|W

Celkovy tepelny zisk obalkou:

[ as-|

-7830,34|W

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]

S - plocha stény bez oken [ m?2 ]

t,m - Primérnd rovnocenna slunecni teplota vzduchu za 24 hodin
m - soucinitel zmenseni teplotniho kolisani pfi prostupu tepla sténou
d - tloustka stény [m2]

m=(1+7,6d)/2500°d

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]
S - véech vnitnich stén [ m? ]
ti - teplota vnitfniho vzduchu

Ogr - teplota zeminy

U - souinitel prostupu tepla [ W / ( m?K )
S - viech vnitfnich stén [ m? ]
ti out - teplota za vnitfni pfickou

ti - teplota vnitfniho vzduchu

U - soudinitel prostupu tepla [ W / ( m2K )]
S - véech vnitnich stén [ m? ]
ti out - teplota za vnitini prickou

ti - teplota vnitfniho vzduchu

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]
S - véech vnittnich stén [ m? ]
ti - teplota vnitfniho vzduchu

Ogr - teplota zeminy
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DALSi TEPELNE ZISKY

Od osob Q1 - produkce tepla jednoho ¢lovéka
Qos=Ql1.n n - pocet lidi
Ql= 300({W
n= 24
Qos = 7200(W
Od elektrickych zatizeni
| Qel =| 300(w |(odhad)
Od svitidel
Qosv = 1800|W
Celkova tepelna zatéz - Posilovna
Solarni zisky - radiaci |Qso|ar = 707,61|W
Prostup tepla oknem Qok = Uo * So * (te-ti)
Qok = 1,2 * 13,59 * (32-26)

Qok = 97,85(W
Snizeni zisk( akumulaci (zanedbdno) |AQ = 0|W
Zisk neprisvitnymi konstrukcemi |Qs = -7830,34|W
Zisk od osob |Qos = 7200(w
Od elektrickych zafizeni |Qe| = 300|W
0d svitidel |Qosv = 1800|W
Celkovy tepelny zisk pro mistnost |Qcelkem = | 2275,11|W
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5.3 Mistnost 0.18 — Velky aerobni sal

Mistnost orientovana na Zapad s 5 okny o rozmérech 1,9x0,65 m. Celkova plocha oken je
6,175 m2.

Solarni zisky se budou posuzovat ve stejnou dobu, jako v kapitole 4 (pokoje na Zapadni
fasadé). Tedy v rozmezi od 13:00 do 19:00.

Z hlediska tepelnych ziskll je mistnost je navrhovana na maximalni pocet 10 tézce pracujicich
lidi. Tepelné zisky od osvétleni jsou 750 W a od dalSich elektrickych zafizeni je 200 W.

]
S
0.18 K
/" Velky aerobni sal g
- 67,02 m2
, 179,61 m3 N
|

I 5439

7

I
Lt
0.19
P Solarium
11,96 m2
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Solarni zisky radiaci - Velky aerobni sal

e e . Hloubka ) . , ,
difazni difazni korekéni i 3 délka stinu . vysledny
) ., L, .. . Hodnoty Plocha <oy . okna - ., . délka stinu od . Oslunéna

hodina | slunecni slunecni Cinitel na L, ) Sitka Vyska | Hloubka Vyska | Slune¢ni | Azimut . od okraje prostup tepla

i . .. stinicich okennich vzhledem k . . okraje plocha . ,
dne radiace radiace Cistotu o . okna okna okna i slunce | azimut stény slunovalmu radiaci jednim

, soucinitel otvor( hornimu slunovalmu 1 okna
[W/m2] [W/m2] | atmosféry <tingni 2 oknem
lo lodif c0 S So[m2] [ a[m] b [m] d[m] c[m] h o Y el [m] e2[m] [Sos[m2] Qor
5 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 6 67 270 0,059 0,011 1,18 0,00
6 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 15 77 270 0,032 0,027 1,16 0,00
7 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 25 88 270 0,005 0,047 1,14 0,00
8 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 34 100 270 0,025 0,068 1,09 0,00
9 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 44 114 270 0,063 0,106 1,00 0,00
10 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 52 131 270 0,122 0,170 0,85 0,00
11 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 58 152 270 0,264 0,341 0,51 0,00
12 0 0 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 60 180 270 175,807 217,239|37666,32 0,00
13 232 139 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 58 280 270 0,025 0,162 0,91 546,93
14 389 130 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 52 229 270 0,122 0,169 0,85 584,55
15 505 117 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 44 246 270 0,062 0,106 1,00 620,91
16 539 100 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 34 260 270 0,025 0,068 1,09 604,86
17 481 80 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 25 272 270 0,005 0,047 1,14 522,01
18 322 87 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 15 283 270 0,032 0,027 1,16 452,58
19 83 46 0,85 0,6 6,175 1,9 0,65 0,14 0,1 6 293 270 0,059 0,011 1,18 187,74
el=[dtg(a-g)] e2=[c.tgh/cos(a-g)] Sos=(a- el).(b- e2) Qor=[ Sos.lo.co + ( So - Sos ). lo dif ].s Qor,max = 620,91
(15 hodin)

Primérné tepelné zisky radiaci za dobu provozu feSeného prostoru Qorm (W)
Z Qori

n

Qorm =

Qorm =

2Qor =
n =

502,80 W

3519,59 W

7

Vliv akumulace stavebnich konstrukci AQ

AQ =

AQ =0,05M * At

200 W

Lze vliv akumulace uvaZovat?

Qor,max - AQ > Qorm
620,91 - 200 > 502,8

M =
At =

2000 kg
2°C

=> Nelze uvazovat s vlivem tepelné akumulace

23
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TEPELNE ZISKY NEPRUSVITNYMI KONSTRUKCEMI
Qs =Qs1+Qs2+Qs3+Qs4+Qs5[W]

Vnéjsi sténa - nadzemni:

Qs1=US. [(trm-ti) + m.(try -trm)]

U= 0,254| W/m2K
S= 8,481 m2
ti= 26(°C
d= 0,36[m
m= 0,223
trm = 30,9
ty = 55,4((21. Eervenec, 16 hodin, Zapad)
| asi-] 22,35|wW

Vnéjsi sténa - podzemni:

Qs2 = U.S. (Bgr - ti)

U= 0,304| W/m2K
S= 22,6044 m2
ti= 26[°C
Ogr = 9|°C
| as2-] -116,82|W
Strop:
Qs3 = U.S. (ti out - ti)
Us= 1,875| W/m2K
S= 67,02| m2
ti= 26[°C
tout = 26[°C
| as3-] 0,00{W
Vnitini pricky:
Qs4 = U.S. (ti out - ti)
U= 2,174 W/m2K
S= 23,42| m2
ti= 26[°C
tout = 26|°C
| asa=] 0,00|W
Podlaha:
Qs5 = U.S. (Ogr - ti)
= 1,801| W/m2K
= 67,02| m2
ti= 26[°C
ogr = 7|°C
| ass=] -2293,36|W

Celkovy tepelny zisk nepriasvitnymi konstrukcemi:

[ as-|

-2387,83|W

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]

S - plocha stény bez oken [ m?2 ]

t,m - Primérnd rovnocenna slunecni teplota vzduchu za 24 hodin

m - soucinitel zmenseni teplotniho kolisani pfi prostupu tepla sténou

d - tloustka stény [m2]
m =(1+7,6d )/ 25007d

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]
S - véech vnitnich stén [ m? ]
ti - teplota vnitfniho vzduchu

Ogr - teplota zeminy

U - souinitel prostupu tepla [ W / ( m?K )
S - viech vnitfnich stén [ m? ]
ti out - teplota za vnitfni pfickou

ti - teplota vnitfniho vzduchu

U - soudinitel prostupu tepla [ W / ( m2K )]
S - véech vnitnich stén [ m? ]
ti out - teplota za vnitini prickou

ti - teplota vnitfniho vzduchu

U - soudinitel prostupu tepla [W / ( m2K )]
S - véech vnittnich stén [ m? ]
ti - teplota vnitfniho vzduchu

Ogr - teplota zeminy
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DALSi TEPELNE ZISKY

Od osob Q1 - produkce tepla jednoho ¢lovéka
Qos=Ql.n n - pocet lidi
Ql= 300(W
n= 10
Qos = 3000|W

Od elektrickych zafizeni
| Qel =| 200|wW |(odhad)
Od svitidel
| Qosv =| 750|W |
Celkova tepelna zatéz - Velky aerobni sal
Solarni zisky - radiaci |asolar = | 383,59|W
Prostup tepla oknem Qok = Uo * So * (te-ti)

Qok = 1,2 *6,175 * (32-26)

Qok = 44,46(W
SniZeni ziskd akumulaci (zanedbano) laq = | olw
Zisk neprisvitnymi konstrukcemi las = | -2387,83|W
Zisk od osob |Qos = | 3000w
Od elektrickych zafizeni |Qel = | 200|w
Od svitidel |Qosv = | 750|W
Celkovy tepelny zisk pro mistnost: Qcelkem = 1990,22|W
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6 Souhrn vysledk( tepelnych zisk(

SHRNUTI{ VYSLEDKU TEPELNYCH ZISKU
Cislo mistnosti | N4zev mistnosti Tepelny zisk [W]
0.12 Maly aerobni sal 1098,27
0.13 Posilovna 2275,11
0.18 Velky aerobni sal 1990,22
1.10-6.28 Pokoje na Vychodni fasadé 988,30
1.36-6.54 Pokoje na Zapadni fasadé 988,30
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